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17 oktober 201917 octobre 2019

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

om van 8 maart 
de “Nationale Vrouwenrechtendag” 

te maken

(ingediend door mevrouw Caroline Taquin c.s.)

relative à l’instauration du 8 mars 
comme journée nationale dédiée 

aux droits des femmes

(déposée par Mme Caroline Taquin et consorts)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition reprend le texte de la propo-
sition DOC 54 3467/001.

Depuis 1977, le 8 mars est officiellement, selon l’Orga-
nisation des Nations Unies, la Journée internationale 
des femmes. Elle trouve son origine dans les luttes 
des ouvrières et suffragettes du début du XXe siècle, 
pour de meilleures conditions de travail et le droit de 
vote. L’objectif est clair: profiter de cette date pour faire 
un bilan de la situation des femmes dans la société et 
revendiquer plus d’égalité et de droits.

Cette journée est primordiale. Partout dans le monde, 
les inégalités entre les sexes subsistent. Bien sûr, la 
situation varie grandement selon les pays. En Belgique, 
même si la situation a très positivement évolué, l’écart 
salarial, le plafond de verre ou encore la difficulté d’accès 
à certains postes restent quelques exemples de situations 
à combattre en la matière.

Néanmoins, la dénomination même de cette journée 
pose problème. Pour nous, en effet, les mots ont un 
poids. Et, tout symbolique que cela soit, l’absence de 
référence au terme de “droits” est critiquable. Cette 
appellation erronée a, de fait, mené à certaines dérives 
commerciales. Publicités basées sur le genre, promotions 
spécifiques et autres actions festives à l’attention des 
femmes ont, en effet, progressivement vu le jour autour 
de la date du 8 mars.

Aujourd’hui, cette journée semble avoir grandement 
perdu son aspect de sensibilisation à la question des 
droits des femmes pour devenir une célébration, à 
l’occasion de laquelle sont offerts chocolats et fleurs, 
par exemple.

Le 8 mars doit être perçu comme un rappel du fait 
que les droits de la moitié de la population mondiale ne 
sont pas toujours respectés et que les femmes, de par 
ce simple statut, se heurtent toujours à des injustices, 
à des discriminations et à des harcèlements.

Tout comme nous avons une journée des droits de 
l’homme, qui ne consiste pas en une fête de l’être humain 
mais bien en une revendication pour le respect de ses 
droits, nous estimons donc que nous devrions avoir une 
journée des droits des femmes. Cette journée doit être 

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit voorstel neemt de tekst over van voorstel 
DOC 54 3467/001.

In 1977 riepen de Verenigde Naties 8 maart offici-
eel uit tot “Internationale Vrouwendag”. De oorsprong 
ervan gaat terug tot het begin van de twintigste eeuw, 
toen arbeidsters en suffragettes streden voor betere 
werkomstandigheden en om stemrecht te verwerven. 
Het mag duidelijk zijn dat het in de bedoeling ligt naar 
aanleiding van die bijzondere dag een stand van zaken 
op te maken van de situatie van de vrouwen in de sa-
menleving, alsook meer gelijkheid en rechten te eisen.

Een dergelijke “vrouwendag” is heel belangrijk. Overal 
ter wereld is er nog steeds genderongelijkheid. Uiteraard 
verschilt de situatie sterk van land tot land. Hoewel de 
toestand in België uiterst positief is geëvolueerd, blijven 
ter zake nog steeds enkele strijdpunten overeind: de 
loonkloof, het “glazen plafond” en de moeilijke toegang 
tot sommige functies.

Niettemin is de benaming zelf (“Internationale 
Vrouwendag”) problematisch. Woorden hebben immers 
betekenis voor ons. In dat verband ligt het ontbreken van 
het woord “rechten” moeilijk, hoe symbolisch zulks ook 
moge zijn. In de praktijk heeft die onjuiste benaming tot 
bepaalde commerciële uitwassen geleid. Rond 8 maart 
worden immers almaar vaker gendergebaseerde recla-
mecampagnes gevoerd, komen er specifiek op vrouwen 
gerichte promoties en worden voor de vrouwen feestelijke 
acties georganiseerd.

Thans lijkt een belangrijke bedoeling van die “vrou-
wendag”, meer bepaald sensibiliseren voor de vrouwen-
rechten, grotendeels verloren te zijn gegaan: 8 maart is 
louter een feest geworden, waarbij bijvoorbeeld pralines 
en bloemen worden aangeboden…

Die dag moet worden gezien als een herinnering 
aan het feit dat de rechten van de helft van de wereld-
bevolking niet altijd in acht worden genomen en dat 
de vrouwen, louter omdat ze vrouw zijn, nog steeds te 
maken krijgen met onrechtvaardigheid, discriminatie en 
ongepast gedrag.

De dag van de mensenrechten is alom bekend; daarbij 
gaat het er niet om de “mens” te vieren, maar aandacht 
op te eisen voor de eerbiediging van diens rechten. In 
navolging daarvan zou er volgens ons ook een dag van 
de vrouwenrechten moeten komen. Die dag moet vooral 
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zijn toegespitst op de verbetering van de leefomstan-
digheden van de vrouwen overal ter wereld, maar ook 
in ons land.

centrée avant tout sur l’amélioration de la condition des 
femmes à travers le monde, mais aussi dans notre pays.

Caroline TAQUIN (MR)
Kattrin JADIN (MR)
Florence REUTER (MR)
Benoît PIEDBOEUF (MR)
Michel DE MAEGD (MR)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. verwijst naar het belang en de symbolische bete-
kenis van woorden;

B. merkt op dat de rechten van de vrouwen nog steeds 
met voeten worden getreden;

C. stelt dat dat de huidige benaming van de 
Vrouwendag op 8 maart onvolledig is, en aldus aanlei-
ding geeft tot dubbelzinnigheid;

D. wijst erop dat gendergelijkheid een van de 17 VN-
doelstellingen is;

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

1. in België een Nationale Vrouwenrechtendag in te 
stellen, die elk jaar zou plaatsvinden op 8 maart en aldus 
gekoppeld zou zijn aan de Internationale Vrouwendag;

2. te overleggen met de gewest- en de gemeenschaps-
regeringen om ervoor te zorgen dat die bestuursniveaus, 
elk binnen het bestek van hun bevoegdheden, concrete 
informatie- en sensibiliseringsacties omtrent de opge-
eiste rechten en gelijkheid opzetten, om aldus gestalte 
te geven aan die Nationale Vrouwenrechtendag;

3. de Verenigde Naties ertoe aan te sporen de be-
naming “Internationale Vrouwendag” te wijzigen, om er 
officieel een Internationale Vrouwenrechtendag van te 
maken.

17 september 2019

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. considérant l’importance et le poids symbolique 
des mots;

B. considérant le bafouement persistant des droits 
des femmes;

C. considérant l’ambiguïté autour de la journée du 
8 mars en raison de sa nomenclature incomplète;

D. considérant que l’égalité des genres fait partie des 
17 objectifs de l’ONU;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1. d’instaurer en Belgique une journée nationale des 
droits des femmes, se tenant le 8 mars de chaque année, 
en parallèle avec la Journée internationale des femmes;

2. de prendre contact avec les gouvernements régio-
naux et communautaires afin que, dans le cadre de leurs 
compétences, cette Journée nationale des droits des 
femmes se traduise par des actions concrètes d’infor-
mation et de sensibilisation spécifiques à la question 
des droits et de l’égalité revendiqués;

3. d’œuvrer auprès de l’Organisation des Nations Unies 
afin qu’elle modifie la nomenclature de cette journée 
pour en faire officiellement une Journée internationale 
des droits des femmes.

17 septembre 2019

Caroline TAQUIN (MR)
Kattrin JADIN (MR)
Florence REUTER (MR)
Benoît PIEDBOEUF (MR)
Michel DE MAEGD (MR)
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